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Lückentext (Niveau B2-C1)  

Lesen Sie den folgenden Text und schreiben Sie den richtigen Buchstaben (A – S) hinter die 

Nummern 1 – 14 unten. Sie können jedes Wort nur einmal verwenden! 5 Wörter bleiben übrig. 

 

Afrikas „Grüne Mauer“ gegen Wüstenbildung 

Afrikas Sahelzone ist ---- 1 ---- der trockensten Gebiete der Erde. Die Sahelzone (der Sahel) ist 

die in Ost-West-Richtung langgestreckte Übergangszone zwischen der Wüste Sahara im Norden 

und der Feuchtsavanne im Süden. Diese Region ist besonders vom Klimawandel ---- 2 ----, immer 

wieder gibt es Dürreperioden und es kommt ---- 3 ---- Hungersnöten. Auch die politische und 

wirtschaftliche Situation ist in den meisten Ländern instabil. Dies sorgt immer wieder ---- 4 ---- 5 

Konflikte, weshalb viele Menschen aus den Regionen fliehen.  Im Jahr 2005 beschloss die 

Afrikanische Union deshalb die „Große Grüne Mauer der Sahara und Sahel“-Initiative. Das ist wie 

eine Linie (mindestens 15 km breit und 7.775 km lang) aus Bäumen, die den afrikanischen 

Kontinent von West ---- 5 ---- Ost durchzieht. Vom Senegal im Westen bis nach Äthiopien und 

Dschibuti im Osten. Das Ziel ist klar: Man will die Sahara ---- 6 ---- abzuhalten, sich immer 10 

weiter auf dem Kontinent auszubreiten und so Millionen von Menschen ihrer Lebensgrundlage zu  

---- 7 ----. Die Sahara, die größte Wüste der Welt, erstreckt sich über fast ganz Nordafrika. 

Und sie wächst immer weiter. Hauptgrund für die Wüstenbildung ist der Klimawandel. Da es 

immer ---- 8 ---- wird, vertrocknen Bäume und Sträucher und machen den Weg für die Wüste 

frei. Viele Menschen mussten schon ihre Heimat verlassen. ---- 9 ---- diesem Projekt geht es 15 

nicht nur darum, Bäume in der Sahelregion zu pflanzen, sondern auch darum, Themen wie 

Klimawandel, Dürre, Hungersnot, Konflikte, Migration und die Landverödung anzugehen. Das 

Projekt ist auch ein Weg, um den Menschen in den Dörfern zu ---- 10 ----, sich selbst zu 

versorgen. Bis 2030 sollen nach dem Projekt zehntausende Quadratkilometer mit Bäumen 

bepflanzt werden. Die Bäume ---- 11 ---- dafür, dass das wenige Regenwasser im Boden gefiltert 20 

und gespeichert wird. Außerdem verlangsamen die Bäume den warmen Wind, der in der Wüste 

weht und alles austrocknet. Das Wachstum der Sahara-Wüste könnte dadurch ---- 12 ---- 

werden. In der Zeit bis 2020 wurden fast 18% des Zieles   ---- 13 ----.  Die Initiative liegt also 

weit hinter den eigenen Erwartungen zurück. Faktoren wie örtlicher Terrorismus, Korruption und 

Mangel ---- 14 ---- Geld lähmen die Initiative, die weitere finanzielle Hilfen von Regierungen und 25 

privaten Partnern aus der ganzen Welt braucht.   
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Die „Grüne Mauer" soll durch elf Länder verlaufen 

 

 

 

A. an 

B. bei 

C. berauben 

D. betroffen 

E. bringen 

F. daher 

G. davon 

H. eine 

I. eines 

J. für 

K. gestoppt 

L. heiß 

M. helfen 

N. nach 

O. nehmen 

P. sorgen 

Q. verwirklicht 

R. wärmer 

S. zu 

 

1. _____________________ 

2. _____________________ 

3. _____________________ 

4. _____________________ 

5. _____________________ 

6. _____________________ 

7. _____________________ 

8. _____________________ 

9. _____________________ 

10. _____________________ 

11. _____________________ 

12. _____________________ 

13. _____________________ 

14. _____________________ 

 

 

 



Lösung 

 

1. eines 

2. betroffen 

3. zu 

4. für 

5. nach 

6. davon 

7. berauben 

8. wärmer 

9. bei 

10. helfen 

11. sorgen 

12. gestoppt 

13. verwirklicht 

14. an 

 


